A rendezvény tamogatoi:

FOVAROSI KOZOKTATASFEJLESZTESI KOZALAPITVANY
BUDATOURS KFT.
VERES PETER GIMNAZIUM
BAAR-MADAS REFORMATUS GIMN. ES ALT. ISK.
BUDAPEST FASORI EVANGELIKUS GIMNAZIUM

COMENIUS KIADO
BRINGOHINTO KKT.
MATEGYE ALAPITVANY — ABACUS
INTERSPAR BECSI UT
APACZAI KIADO
MALEV RT.

TIMP KFT.

Anyanyelvi lektor: PAPP ISTVAN GERGELY

Zenei szerkeszto: CSIBA LAJOS
Hang: KEREKES BARNABAS

A verseny korzeti fordulojianak helyi szervezdi:
BEKESSY SZILVIA (Veres Péter Gimnazium)

DR. EMESE GYORGY (Berzsenyi Déaniel Gimnéazium)
FOLDINE VERESS ZSUZSANNA (Babits Mihaly Gimnazium)
DR. GYOPARNE BARZSO MARGIT (Mora Ferenc Altalanos Iskola)
HALASZ TAMAS (Fasori Ev. Gimnazium)

KUJBUS JUTKA (Szent Margit Gimnazium)

MAGYAR ZSOLT (Szent Istvan Gimnazium)
SUVEGES-SZABO MARIANNA (Aldas Utcai Altalanos Iskola)
SZOVATI EVA (Lényay Ref. Gimnazium)

Ha tetszett a verseny, és szeretnél hasonld szervezésii nyari taborban is
részt venni, bévebb informacidkat talalhatsz a www.bolyaiverseny.hu oldal
,»Nyari tabor 2006” meniipontja alatt.

,Agykutatoként azt kivanom hazam polgarainak, hogy az agyunkat egyre jobban
lefoglalo kiilso informacioaradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjara,
tobb ezer éves hagyomanyainkat hordozo belsé vilagunkra. Csak igy allithatiuk
alkotoképességiinket, vagyainkat, az egyiittmiikodo szellem erejét kozos felemelkedésiink
szolgalataba.”

Idézet Dr. Freund Tamas akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésébdl a Bolyai Dij Emlékkonyvébe. Budapest, 2000. aprilis 2.

MATEMATIKA CSAPATY

2005.

6. osztaly
I. (kOrzeti) forduld

BOLYAI FARKAS o en BOLYAI JANOS
A rendezvény févédnoke:

Prof. Dr. FREUND TAMAS akadémikus

A feladatsorok dsszeallitoja:
NAGY-BALO ANDRAS kozépiskolai tanar

Szerkesztés, informatikai hattér:
TASSY GERGELY egyetemi hallgatd
(a Nemzetkozi Informatikai Didkolimpia bronzérmese, 2005)

A feladatsorok lektoraldja:
PAULIN ROLAND kozépiskolai tanuld
(a Nemzetkozi Matematikai Didkolimpia aranyérmese, 2005)

Feladatok,’ otletek:
PAULIN ELEMER magéntanar

A verseny megalmoddja:
NAGY-BALO ANDRAS

i

http://www.bolyaiverseny.hu




Az 1-13. feladatok megoldasat a valaszlapon a megfelel6 helyre tett X-szel je-
161d! Eléfordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Ha egy honap utolso 5 napjanak datumabdl 6sszeadjuk a napot jelz6é szamo-
kat, eredményiil 135-6t kapunk. Melyik honaprol lehet sz6 a lentiek koziil?

(B) februar (C) aprilis

A mellékelt 6sszeadasban az azonos betlik azonos, a kiilon- TIiZ

(A) januar (D) junius  (E) szeptember

b6z6 betiik kiilonb6z6 szamjegyeket jelolnek. Mennyi lehet T |+ T I 7
értéke? HUSZ
(A) 5 B) 6 < 7 D) 8 (E) 9

i 11ees . . 1 3 515 4 ,
A lenti allitasok melyike hamis az E; Z; g; E; g szamokra vonatkozoan?

(A) Van olyan koztiik, amelyik nagyobb 2-nél.

(B) Nincs olyan koztiik, amely egy hatod hijan egy egész.
(C) Nincs koztiik ket egyenlo.

(D) Mindegyik nagyobb félnél.

(E) Az elozo négy dllitas mind hamis.

Egy hatjegy(i telefonszam elsé harom szamjegyébdl alkotott szamrol tudjuk,
hogy nincsen benne 0, oszthatd 15-tel, és eggyel tobb, mint az utolsé harom
szamjegyboOl allé szam. A telefonszam elsé szamjegye az utolsé két szam-
jegy 0sszegével egyenld. Ekkor a telefonszam. ..

(A) elso jegye 7. (B) utolso harom jegyének dsszege 14.

(C) harmadik jegye 5. (D) jegyeinek dsszege 29.

(E) kozépso két jegyének dsszege 12.

Egy egyenesen felvettiikk az 4, B, C, D pontokat ebben a sorrendben ugy,
hogy BC=2-AB és CD =2 - BC. Ha M az AC szakasz, N a BD szakasz fe-
lezépontja, valamint AC = 7,8 cm, akkor milyen hosszu az MN szakasz?

A 26cm B) 3,9cm (C) 5,2cm (D) 5,6cm (E) 6,5 cm

Hany olyan évszam talalhato a honfoglalastol (896-t6l) napjainkig, amely-
nek értéke visszafelé olvasva megegyezik az eredeti szammal?
A) 19 (B) 20 ©) 21 D) 22 (E) 23

Tekintsiik azokat a kétjegyli szamokat, amelyeket szamjegyeik szorzataval
elosztva hanyadosként az eredeti szdm tizes, maradékként pedig az egyes
helyiértékén allo6 szamjegyet kapjuk. Ekkor tudjuk, hogy...

(A) egy ilyen szam van.

(C) a szam két jegyének kiilonbsége 3.
(D) a szam két jegyének szorzata 21.
(E) a szam két jegyének hanyadosa 5.

(B) harom ilyen szam van.

10.

11.

12.

13.

Melyik abra rajzolhaté meg a ceruza felemelése nélkiil tigy, hogy kétszer ne
menjlink végig ugyanazon a vonalon?

(A) (B) ©) (D) (E)

Négyzethalos papiron keritsiink koriil 6t egybevago kis négyzetet tigy, hogy
mindegyikiik oldalszomszédos legyen valamelyik masikkal, azaz a kis
négyzetek egyetlen sikidomot alkossanak. Hany kiilonbozé sikidomot tu-
dunk igy rajzolni, ha két alakzat nem szamit kiilonb6z6nek, amennyiben az
egyiket kivagva azzal a masik valahogyan lefedhet6?

(A) 4 B) 6 ©) 8 (D) 11 (E) 12

Anna elvesztette malacperselyét, amelyben nem tudni, pontosan mennyi
pénz volt, csak azt, hogy csupa 1 forintost tartalmazott. Arra emlékszik,
hogy 100 Ft-nal kevesebb pénze volt, és kettesével, harmasaval vagy 6tosé-
vel szamolva a végén mindig 1 forint maradt; viszont ha hetesével szamolta,
nem maradt semmi. Ekkor Anna forintjainak szama tobb, mint...

(A) 70 (B) 82 (C) 90 (D) 91 (E) 92

Egy kocka feliiletére a rajzon lathat6 vastag vonalat huizzuk. Az
alabbiak koziil melyik kiteritett kockahalon jelenik meg ponto- \
san ez a vastag vonal?

v
= LT
(A) (B) ©) (D) (E)

Egy serpenydbe, amelyben piritds kenyereket siitnek, egyszerre négy szelet
fér be. Egy oldal kisiitéséhez egy percre van sziikség, igy négy szelet két
perc alatt elkészithet6. Hany perc alatt siilhet meg hat szelet?

@A 2 (B) 3 © 4 ) 5 (E) 6

Hérom, 2-nél nagyobb egész szdm 6sszege 50-nél kisebb. Tudjuk, hogy az
elso kettd 0sszege a masodik szam négyszerese, az utolso kettd dsszege pe-
dig az els6 szam négyszerese. Melyik lehet a harom szam valamelyike?

A3 B) 4 © 9 D) 33 E) 44

A kovetkezo feladatot a valaszlapon Kijelolt helyen oldd meg!

14.

Egy mennyezetre 12 lampat akarunk felfliggeszteni ugy, hogy azok 6 egye-
nesen legyenek, és minden egyenesen 4 lampa helyezkedjen el. Készits mi-
nél tobbféle tervrajzot arrdl, hogyan lehet megvaldsitani a felfiiggesztést!



